

# 一座城。脚步。信心。



首席记者 薛琳核

破难攻坚 七大行动、新居民服务管理、金融改革、百日扶工  
 2012年 瑞城与这些 关键词 密不可分。而它们的推进 给生活在瑞城的百万群众留下了深刻的记忆。

## 品质与幸福 强势推进 七大行动

许多群众仍记得，今年3月28日，我市吹响了新一轮破难攻坚大行动的集结号。

此后，重大项目攻坚、实体经济振兴、亩产论英雄、土地开发提速、推进村房两改、拆违美化城乡环境大整治、四小车综合整治及突出交通问题整治、历史遗留问题化解等七大行动在瑞城如火如荼开展。

截至目前，预计完成限上固定资产投资315亿元、增长38.6%，投资率超过55%；拆改结合、拆绿结合，预计拆除违章建筑337万平方米、拆除户外广告5.1万平方米，预计全年绿化造林3.5万亩，城市人均公园绿地面积提高到9.05平方米，城市水环境逐步改善，新增省级生态镇街4个。

市人民医院急诊大楼、瑞祥实验学校建成投运；市人民医院瑞祥分院、市体育馆游泳馆工程建设顺利推进；市区至塘下、火车站公交线路开通；飞云江姐妹桥通车，瑞祥新区1136套保障房完成分配；拆违绿化美化、文教卫体等公共服务设施进一步完善，一批民生热点难点问题得到有效解决，瑞城的百姓在强势推进的七大行动中感受品质和幸福，群众满意度有新提高。

## 共建与共享

今年，60多万名新居民因28条的出台而感到更加幸福。

在28条实施意见中，既有对新居民的服务、教育，又有对他们的管理，共建共享幸福瑞安的氛围十分浓厚。这也是因为近年来我市新居民已由暂时进城、讨生活，向更多地追求人生理想、融入城市生活转变。

去年11月份，我市启动了为期3年的海纳百川·大爱瑞安系列活动，为新居民提供爱心基金、业余党校、文化艺术节、双百模范评选、志愿者服务、优惠服务卡等十大关怀。在此基础上，今年7月4日启动实施网格化管理、安全隐患排查治理、矛

盾纠纷排查化解、打黑除恶集中整治、新居民优化服务、产业转型升级、新居民素质提升等七大行动，全面提升新居民服务管理水平。

截至目前，今年全市新开工建设新居民安心公寓1.55万平方米，90家企业通过审批进入规划设计阶段；起步区人才公寓、邻里中心新居民公寓、华峰氨纶人才公寓、仙降新居民公寓等一大批居住点建设进展顺利。

今年，教育部门坚持两个无条件、四大同等待遇，妥善解决47366名新居民子女就学问题，其中在公办学校就读比例达99.3%；卫生部门为8万多名新居民建立健康

## 28条 加强新居民服务管理

档案，使新居民逐步享受同等待遇。市总工会安排100万元经费，专门用于新居民工会会员和危险岗位从业人员体检，全年计划免费体检9000人。新居民爱心基金累计实施救助20例，发放救济金27500元。

公安部门以亮剑二号行动为载体，集中开展除恶治乱、反两抢一盗等专项行动，社会治安状况保持良好。1至11月份，全市刑事案件受理数同比下降18.9%。此外，充分发挥乡音调解的独到作用，拓宽利益诉求渠道，全市新居民矛盾纠纷化解率达98%以上，解决劳动争议案件938件，涉及劳动者1065名，涉及金额3190万元。

公安部门以亮剑二号行动为载体，集中开展除恶治乱、反两抢一盗等专项行动，社会治安状况保持良好。1至11月份，全市刑事案件受理数同比下降18.9%。此外，充分发挥乡音调解的独到作用，拓宽利益诉求渠道，全市新居民矛盾纠纷化解率达98%以上，解决劳动争议案件938件，涉及劳动者1065名，涉及金额3190万元。

## 金融改革——“瑞安样本”提振信心

早春三四月，金融改革从温州破局。温州样本引来全国关注。在瑞安，金融改革亦成为最红词汇。事实上，瑞安金融，一直没有停止改革创新步伐。

近年来，我市积极开展金融组织、金融产品、金融服务、金融管理等方面创新，取得了阶段性成果，不少工作走在了全省乃至全国前列。组建全国首批农村合作银行，率先探索三位一体的新型农村合作体系；华峰小额贷款公司的注册资本金、放贷规模为全省最大、信贷资产质量全国领先；汇民农村资金互助社全省最大，也是唯一一家依托3家农民专业合作社发起设立的农民自主银行机构；我市还率先开展海域抵

押权、商标使用权、异地房地产抵押等贷款业务，瑞安破解小企业和农户融资难的探索被中央党校总结为瑞安样本，低收入创业银行入选浙江省最具影响力党政工作创新典型。

今年，我市深化小额贷款公司试点，在引导已开业小贷公司扩大支小支农覆盖面的同时，指导华峰小贷公司继续设立湖岭支农服务站后再开设仙降支小服务站，组织参加小贷公司发起人入围资格招投标工作，新增中欧、倍发来小贷公司试点指标，并积极推进组建工作。已开业3家小贷公司均获得2011年省优秀小贷公司称号，其中中华峰、五洲小贷公司评定为特别优秀，华峰小贷公司还蝉联2011年全国小贷公司竞争力百强。

## 百日扶工——政银企携手渡难关

8月31日，我市20家银行业金融机构，联合发出了《服务实体经济倡议书》，号召兄弟银行开启信贷暖春大幕，与小微企业并肩同行。一纸《倡议书》，也吹响了瑞安市破解难题、优服务、保稳定、促转型百日扶工大行动的集结号。

政府和银行联手送信心、送思路、送政策，这一次帮扶很到位，绝对动了真格。

在8月31日召开的千人动员大会上，一名与会企业家代表如是说。

一直到今年12月底，我市从维护金融稳定、落实系列扶工政策、帮助企业排忧解难等方面，施行一揽子帮扶举措，让实业企业吃下定心丸。截至目前，全市共走访企业2922家，梳理问题2120个，召开有关协调会议234次，目前已解决1103个。

我市还出台了近年来含金量最高的振兴实体经济1+X政策，提早兑现政策补助资金3.8亿元，全面优化政策环境，提振企业信心。重点抓好金融风险防控，一企一策化解企业互保问题，办理应急转贷资金29.17亿元，实体经济在合力帮扶中企稳回升。